

12 693 / 122

Zásilka č. 1/88 - NV - 23
Rezydentura Paříž

Paříž 20.12.87

Objekt SLOVAN - plnění úkolů stanovených střednědobým plánem AOR na období 1986 - 90

Předkládaná zpráva je výrazem splnění úkolů stanovených Konceptí práce KP SOMRA po linii shora uvedeného objektu při dodržení stanovených termínů.

Situace v objektu na teritoriu Francie :

Stupeň poznání struktury objektu SLOVAN ve Francii se ve srovnání s obdobím ledna 1986 / datum počínající platnosti plánu AOR / výrazněji neprohloubil. Z formálního hlediska můžeme konstatovat, že došlo k oslabení pozic skupiny na tomto teritoriu, což je způsobeno úmrtím dvou významných členů tohoto seskupení. Jedná se o dva členy redakční rady časopisu LISTY, konkrétně o Lubomíra SOCHORA a Arthura LONDONA. Oba jmenovaní zemřeli koncem roku 1986 a kromě toho, že byli členy redakční rady tiskového orgánu objektu SLOVAN, zajišťovali ještě vazby objektu do prostředí trockistických organizací, které jsou z pohledu plánu rozpracování chápány jako pomocné objekty.

Významným momentem, se kterým bylo při stavbě plánu AOR kalkulováno, byl fakt, že vedoucí představitel SL, Jiří PELIKÁN, dost často přebývá na teritoriu Francie. Agenturní poznatky z pramenů, kterými rezidentura disponuje ukazují, že jeho aktivita se v poslední době soustřeďuje zejména na výkon své funkce poslance EP a SL již nevěnuje takovou pozornost. To je i v souladu s poznatkami, které má k dispozici centrála z jiných zdrojů /viz. Přehled o činnosti čs. emigrace v I. pol.r.87/. Pobyt PELIKÁNA ve Francii se vesměs tedy redukuje na pobyt ve Strasbourgu v období zasedání EP. Z agenturního pramene sice víme, že na podzim t.r. byl PELIKÁN asi 2 dny v Paříži, nepodařilo se ale zjistit důvody a cíle jeho návštěvy zde, stejně jako uskutečněné

styky a kontakty.

Ani aktivita ostatních členů a sympatizujících příznivců SL ve Francii není významná a dokumentovatelná. Činnost A.J.LIEHMA se soustřeďuje na vydávání intelektuálního časopisu LI a pokud jde o aktivitu v rámci SL, pak je to pokračování ve vydávání periodika 150.000 slov, jehož pravidelný přísun rezidentura z žádného zdroje nemá.

Stykovou bázi prominentů objektu /PELIKÁN, LIEHM/ do prostředí francouzských politických stran - zejména do FKS a SSF - se zatím nepodařilo specifikovat ani s pomocí agenturních zdrojů a ani využitím studia legálních materiálů. Totéž se týká i forem podpory objektu SLOVAN ze strany francouzských socialistů či ostatních politických stran.

Lze konstatovat, že za období od března t.r. do současné doby nepadla ve sdělovacích prostředcích Francie ani zmínka o činnosti zájmových osob tohoto politického seskupení, či o vazbách francouzských politických stran na představitele objektu, ba dokonce ani ne v ~~xx~~ období srpna. Domníváme se, že malý zájem masmedií a veřejnosti je nejenom odrazem snížené aktivity objektu ~~na teritoriu~~ na teritoriu Francie, ale zejména výrazem zvýšeného zájmu o vlastní vnitropolitické problémy a vrcholící předvolební kampaň presidentských voleb.

Okrajový poznatek byl získán pouze k osobě I.FLEISCHMANA, který přestal přednášet češtinu na Institutu orientálních jazyků a odešel do důchodu. O jeho další činnosti nemá rezidentura přehled.

Vzhledem k tomu, že rezidentura nedisponuje pravidelným zdrojem přísunu časopisu LISTY / zaúkolován TS FOCHE, aby se pokusil časopis získávat cestou čítárny Svědectví/, nemáme systematický přehled o tom, ^{zde a Francie} spolupracuje s LISTY alespoň formou dopisovatelské činnosti.

Podle agenturních ~~xx~~ informací, kterými rezidentura disponuje / od TS HORŇÁKA/ se zdá, že snad nejaktivnější osobou, kterou lze k objektu počítat je K.BARTOŠEK. Prezentuje se především v časopise La nouvelle Alternative a zřejmě sehrává stejnou roli, kterou dříve měl SOCHOR, t.j.propojení SL do prostředí trockistů. Podle TS HORŇÁKA udržuje BARTOŠEK styky s PELIKÁNEM. Osobě K.BARTOŠKY bude rezidentura věnovat zvýšenou pozornost, zejména pak, potvrdí-li centrála

jeho postavení a roli ve skupině LISTY a objektu SLOVAN vůbec.

Jedním z pomocných objektů je i tisková agentura PALACH PRESS se sídlem v Londýně. Vzhledem k úzkým vazbám tajemníka Palach Pressu ing. Aleše MACHÁČKA na TS PORTOSE by mohlo být toto spojení zdrojem poznatků k objektu, možná včetně informací operativního charakteru týkajících se báze objektu ve Francii. O činnosti PALACH PRESSU přineslo podrobné informace srpnové číslo LISTU z t.r., získané cestou TS FOCHEHO.

Jednou z bází stanovenou plánem AOR je i skupina novinářů akreditovaných při EP. Provedený rozbor tiskového orgánu EP / Tribune pour l'Europe/ nepřinesl očekávané výsledky, příspěvky uveřejňované v těchto novinách nejsou ~~nikdy~~ podepisovány jmény autorů a ani tiráž časopisu neuvádí složení redakční rady a jména spolupracovníků. Přehled novinářů akreditovaných při EP nemá rezidentura zatím k dispozici.

Rozbor báze poslanců EP jsem prováděl ještě v době svého zařazení na centrále. Z celkového počtu poslanců byla vytypována báze těch, kteří jsou s PELIKÁNEM v některé z pracovních komisí EP a mají bydliště či pracoviště v Paříži. Nevzpomínám si již, zda jeho ~~list~~ kopie byla zaslána i na rezidenturu, ale určitě je k dispozici na centrále. Žádám o zaslání tohoto seznamu k ověření, zda na rezidentuře není na některého z těchto poslanců dotek či možnosti k navázání kontaktu.

Práce s agenturou :

Vzhledem k tomu, že neřídím žádný z agenturních prostředků, se kterými plán AOR při rozpracování objektu počítal, nemohu hodnotit plnění úkolů stanovených tímto plánem.

Somr
Somr, 195619

Somr 1571

12 613/122

Hodnocení informační výslednosti schůzky s TS konané dne
do centrály došlo dne 23.7.88

Přílohy - KC	:		Pramen	:	VLASTNÍ
Informační záznamy:			ŘO	:	SOTR
Vlastní zprávy	:		Rezidentura:		PARIZ
Dokumenty	:	3	ŘO centrály:		BELKA
Ostatní	:				

Hodnocení informační výslednosti schůzky operativním pracovníkem:

Návrhy oper. pracovníka na využití inf. poznatků (včetně požadavků na ukolování pramene):

UKOLOVANIE TS PORTOSA K A. NARCIAČKOVÍ

Požadavky na výpisy k osobám a objektům (jména, názvy, čís. svazku):

Seznam osob, jejichž evidence bude provedena oper. pracovníkem:

Předáno analytické skupině ke zpracování dne: 10.2. 1988

oper. pracovník: [signature]

Z N O : [signature]

Vedoucí analytické skupiny převzal ke zpracování dne

Zpracováno a předáno:

Lhůta zpracování:

17. odbor

s doporučením předat KR

18. odbor

Přátelé:

26. odbor

Ostatní:

36. odbor

Hodnocení množství a kvality inf.poznatků analyt.pracovníkem:

Materiál neposkytl informacím požadky

Úkolování pramene analyt. pracovníkem: (ve spol. s INFO)

Záznam o provedení výpisů:

Materiály vráceny analytickým pracovníkem dne

podpis analyt. pracovníka

podpis operat. pracovníka

Evidence shora uvedených osob provedena dne

podpis pracovníka centru

Souhlas s uložením materiálu do svazku dne

ZNO

Materiály převzaty k uložení do svazku dne

podpis pracovníka centru